Matematika II. ročník

Kváder
Kváder je trojrozmerné geometrické teleso, ktoré má šesť stien tvaru obdĺžnika. Štandardne sa jedná o tri dvojice rovnakých obdĺžnikov. 
                 Kváder:





Sieť kvádra:
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Vlastnosti kvádra:
Kváder je geometrické teleso s týmito vlastnosťami:

· má osem vrcholov, šesť stien a dvanásť hrán,
· steny majú tvar obdĺžnika,
· protiľahlé steny sú rovnobežné a zhodné.
V každom vrchole kvádra sa pretínajú 3 hrany, ktorých dĺžky sa nazývajú rozmery kvádra.

Označujeme ich písmenami a, b, c.
Povrch kvádra je súčet obsahov všetkých jeho stien. Môžeme ho vyjadriť vzorcom:

S = 2.a.b + 2.b.c + 2.a.c

Objem kvádra vypočítame tak, že všetky tri jeho rozmery medzi sebou vynásobíme:
 V = a . b . c

Pozri si
https://www.youtube.com/watch?v=gMVLp8RzQcU
Príklad: Vypočítajte povrch a objem plechovej nádrže tvaru  kvádra, ktorá je 6m dlhá, 4m široká a 2m vysoká.

Riešenie :

Povrch: 


Objem:

 


S=2.(a. b+ a. c+ b. c) 
          V=a. b. c

 


S=2.(6.4+6.2+4.2) 
          V=6.4.2

 


S=2.(24+12+8) 

V=24.2

 


S=2.44 


V=48m3

 


S=88m2

Povrch nádrže je 88 m2 a objem nádrže je 48 m3.

Pamätajme: 
Povrch vyjadrujeme v štvorcových jednotkách.

Objem vyjadrujeme v kubických jednotkách.

Cvičenie: 
Narysuj plán kvádra pravítkom presne podľa  rozmerov 

a = 4cm                 b = 2cm


c = 5cm                                                     



Vyriešené cvičenie posielajte na adresu svojho vyučujúceho.

